
平成 26 年度図書館本館利用者アンケート調査について 

 

 

 

1 調査概要 

（１）期間：平成２６年１１月１７日～１２月１日 

（２）対象：本学学生及び教員（南大沢キャンパス所属） 

（３）方法：Ｗｅｂ上専用アンケートフォーム及び紙による実施 

 

２ 調査結果 

（１）回答者数：学生 ３２３名（有効回答者数 ３１５名） 

教員 ６７名 （有効回答者数 ６６名） 

 

 

 

 

 

 

（２）回答者内訳 

 性別 所属 学年(学生のみ) 

学生

(n=315) 

   

 

教員

(n=66) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

（３）図書館本館利用状況 

○利用頻度 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

【学生】 (n=315) 

人文・社会

/人文研

20%

法

15%

経営

12%

理工

26%都市政策

1%

都市環境

16%

システムデ

ザイン学部

8%

健康福祉学部 / ヘルスプロモー

ションサイエンス学域

2% その他

1%

【教員】 (n=66) 

男性

58%

女性

41%

未回答 1%

学部1年

30%

学部2年

18%
学部3年

16%

学部4年

15%

修士1年

9%

修士2年

8%

博士1年

2% 博士2年

1%

博士3年

2%

その他

0%

未回答

0%

学部生

249人

65％

大学院生

65人

17％

身分不明学生

1人, 0%

教員

66人, 17%

人文・社会

/ 人文研

14%

法 5%

経営

9%

理工

17%

都市環境

33%

健康福祉学部 / 

ヘルスプロモー

ションサイエンス

学域

2%

大学教育セ

ンター 9%

オープンユ

ニバーシティ

2%

国際センター

2%

学術情報基

盤センター

3%
未回答 6%

週に3回以上

24%

週に1～2回

44%

月に1～2回

21%

試験期間のみ

5%

ほとんど利

用しない

6%

未回答

0%

週に3回以上

5%

週に1～2回

8%

月に1～2回

39%

年に数回

44%

ほとんど利用

しない 3%

未回答 1%

男性

79%

女性

20%

未回答1%



46%

13%

49%

16%

27%

27%

32%

26%

13%

27%

12%

25%

14%

34%

8%

33%

授業の合間

昼休み

授業後

土曜日もしくは授業がない日

19％

50％

14％

16％

2％

43％

36％

16％

16％

6％

30％

10％

36％

35％

29%

8％

4％

34％

33％

63%

HP全体

蔵書検索（OPAC）

マイライブラリ

情報検索ページ(電子J・DB等)

スタディ・アシスタントのページ

30％

55％

18％

48％

44％

39％

27％

32％

26％

5％

30％

8％

１％
24％

12％

HP全体

蔵書検索（OPAC）

マイライブラリ

情報検索ページ(電子J・DB等)

59％

35％

10％

14％

12％

29％

39％

23％

28％

37％

8％

47％

23％

26％

24％

4％

24％

40％

28％

24％

10％

5％

4％

3％

自学自習 / 自身の研究調査

授業関連の調査・学習（個人）

グループ学習

趣味

暇つぶし

41％

18％
3％

6％

50％

32％

9％

12％

9％

24％

15％

21％

23％

67％

56％

3％

6％

5％

自身の研究調査

授業の準備

授業の実施

趣味

15%

15%

2%

20%

20%

41%

25%

4%

14%

20%

22%

9%

26%

28%

30%

32%

11%

20%

26%

21%

20%

16%

20%

13%

19%

27%

23%

39%

42%

70%

38%

32%

15%

24%

59%

43%

1F 新聞・雑誌コーナー

1F メディアスペース

1F プレゼンテーションルーム

1F コミュニケーションスペース

1F リフレッシュルーム

2F/3F 閲覧席

2F/3F キャレル席

3F グループスタディルーム

地下 キャレル席

○利用目的 

 【学生】 (n=315) 

     

 

  

 

 

  【教員】 (n=66) 

 

 

 

 

 

   

                   

 ○利用時間帯【学生のみ】 (n=315) 

 

 

 

 

  

 

 

○利用場所【学生のみ】 (n=315) 

  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）図書館ホームページ利用状況 

【学生】 (n=315)   

 

 

 

  

 

 

     

  

 

 

 

 

 

満足度平均

(5 点満点) 
標準偏差 

3.8 0.92 
3.8 1.04 
3.3 1.00 
3.2 0.92 
3.0 0.90 

満足度平均

(5 点満点) 
標準偏差 

3.7 0.74 
3.4 0.94 
3.1 1.02 
3.1 1.05 

グループ

学習での

利用率は 3

割程度。 

個人席の利

用率が高い

が、予約不要

なラーニング・

コモンズスペ

ースの利用率

も 4 割～5 割

と高い。 

【教員】 (n=66) 

ラーニン

グ・コモン

ズオープン

後、図書館

でも授業が

実施されて

いる。 



21%
23%

17%

6%
2%

8%
15%

6%
5%
5%

8%
8%
9%
8%

20%
18%

8%
11%

18%
6%

35%
42%

39%

23%
12%

11%
24%

17%
15%

9%

18%
11%

20%
12%

18%
23%

11%
6%

18%
11%

30%
32%

35%

20%
24%

27%
26%

30%
23%

32%

17%
26%

38%
36%

26%
32%

20%
11%

24%
21%

9%
2%
6%

5%
2%

3%
12%

21%
33%

5%

17%
12%

8%
11%

6%
2%

2%
3%

5%

2%

3%

2%

2%
3%

14%

8%
20%

2%

27%
20%

14%
11%

2%

5%
3%

20%
6%

42%
32%

21%
29%

45%
59%

48%
9%

18%
5%

48%

14%
24%

12%
23%

17%
14%

18%
39%

11%
30%

【図書館本館全体について】

施設、設備

サービス

全体

【環境について】

個人学習環境

グループ学習環境

パソコン環境

開館日・開館時間

【蔵書について】

学生の学習に必要な資料

自身の研究に必要な資料

教養・趣味に必要な資料

【電子資料について】

自身の分野の充実度（電子J）

自身の分野の充実度（DB）

提供方法の適切さ（電子J）

提供方法の適切さ（DB）

【学習・研究支援について】

図書館窓口でのレファレンス

図書館HPからのオンラインレファレンス

講習会（データベース講習会等）

司書による授業への出張セミナー

ILL（他機関からの複写物 / 図書取り寄せ）

図書の購入依頼受付

36%
38%

32%

37%
21%

14%
33%

25%
20%

25%
24%

11%
11%
14%

12%

41%
36%

45%

40%
25%

21%
27%

36%
25%

17%
28%

11%
14%
12%

10%

15%
19%
16%

14%
22%

31%
24%

23%
31%

22%
26%

22%
23%

18%
18%

6%
5%
5%

5%
3%

18%
9%

10%
18%

1%

4%
2%

1%
1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

9%
6%

6%
4%

1%

1%

1%

23%
10%

41%
40%

38%
39%

3%

28%
7%

1%

11%
7%

12%
10%

16%
20%

1%
1%

2%

1%

1%

1%

【図書館本館全体について】

施設、設備

サービス

全体

【環境について】

個人学習環境

グループ学習環境

パソコン環境

開館日・開館時間

【蔵書について】

学習・研究に必要な資料

教養・趣味に必要な資料

【学習・研究支援について】

図書館窓口でのレファレンス

図書館HPからのオンラインレファレンス

スタディ・アシスタントによる学習支援

講習会（データベース講習会等）

ILL（他機関からの複写物 / 図書取り寄せ）

図書の購入依頼受付

（５）満足度 

【学生】 (n=315) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

【教員】 (n=66)  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度平均

(5 点満点) 
標準偏差 

※参考 H25 

満足度平均 

（5 点満点） 

4.1 0.94 4.1 
4.1 0.92 － 
4.0 0.87 4.1 

   

4.1 0.96 3.9 
3.9 0.93 4.1 
3.1 1.18 3.5 
3.7 1.19 3.6 

  
 

3.7 1.13 3.6 
3.4 1.13 3.2 

  
 

4.0 0.93 4.0 
3.9 0.91 － 
3.7 0.91 4.0 
3.7 0.92 3.4 
3.8 0.92 3.7 
3.7 0.96 － 

満足度平均

(5 点満点) 
標準偏差 

※参考 H25 

満足度平均 

（5 点満点） 

3.6 1.067 3.6 
3.8 0.852 － 
3.6 0.943 3.5 

   
3.5 0.910 3.4 
3.3 0.764 3.6 
3.3 1.007 3.7 
3.2 1.291 3.4 

   

2.9 1.069 － 
2.5 1.134 － 
3.2 0.845 3.1 

  
 

2.6 1.363 － 
2.7 1.287 － 
3.0 1.169 － 
2.9 1.121 － 

   

3.9 0.850 3.8 
3.6 0.985 － 
3.6 0.852 3.4 
3.9 0.994 － 
3.6 1.134 3.5 
3.4 1.010 － 



（６）今後の充実を希望するサービス 

【学生】 (n=315) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【教員】 (n=66)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 分析結果 

【学生】 

 ○ 図書館全体としては、回答者の 7割が、現状にある程度満足している。 

 ○ 満足度が低く充実希望度も高い館内のパソコン環境については、平成 27年度から情報メディア教育支援

係による学内パソコン一括管理となっており、トラブル対処等において改善される見込み。 

 ○ 蔵書と個人学習環境についても充実希望度が高いが、個人学習環境は満足度も比較的高い傾向にある。 

○ 図書館ホームページについては、OPAC(蔵書検索)の利用が多い。マイライブラリの利用度が低く、周知が

必要と考えられる。 

 ○ 自由意見で要望の多かった以下の点については、それぞれ改善策を実施又は検討中。 

  ・グループ学習スペース・閲覧席の増設希望に関すること 

   →グループ学習スペース用に補助の丸椅子を購入。また、混雑時、予約のない時間帯のプレゼンテーショ

ンルームの開放を実施。 

  ・閲覧席の照明に関すること 

   →ＬＥＤ照明の高照度化（天井照明）、蛍光灯からＬＥＤへの切り替え（閲覧席照明、修繕箇所から随時）

を実施。 

  ・館内温度に関すること（夏は暑く、冬は寒い）。 

   →施設課へ弾力的な空調稼動を要請。 

  ・ホームページの改善に関すること 

   →３館での Webサービス PTで検討中。 

 

【教員】 

 ○ 電子ジャーナルを含めた蔵書の満足度が低く、充実が望まれている。購読電子ジャーナル調査等を行うこ

とで改善を図っていく。自由意見でも要望のあったデータベースへの学外からのアクセスに関しては、今

年度実現に向けて作業中。 

 ○ レファレンスや出張セミナー等の学習・研究支援については、利用経験者の満足度は比較的高い傾向があ

る。 

 ○ 図書館ホームページの利用については、情報検索ページ（電子ジャーナルやデータベース等）の利用率が

高いが、満足度が低い。平成 27 年度計画で構成を見直し予定。 
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22%

16%

59%

69%

16%

19%

33%

48%

41%

31%

27%

39%

35%

48%

30%

44%

10%

3%

45%

45%

個人学習環境

グループ学習環境

パソコン環境

蔵書

電子資料

レファレンス

ホームページ

希望する どちらかと言えば希望する 現状に満足

57%

28%

49%

53%

15%

16%

12%

21%

28%

26%

29%

20%

21%

25%

22%

44%

26%

17%

65%

63%

63%

個人学習環境

グループ学習環境

パソコン環境

蔵書

レファレンス

スタディ・アシスタントによる学習支援

ホームページ

希望する どちらかと言えば希望する 現状に満足


